

蘇炳添備戰全運會 下周濟南迎賽季首秀

出戰全國室內田徑大獎賽60米跑

全運熱話

9日晚，作為抖音足球嘉年華佛山站總決賽特邀嘉賓，「亞洲飛人」蘇炳添現身佛山三水區雲秀山體育場，為賽事助陣。蘇炳添表示，目前正在全力備戰粵港澳全運會，今年也將參加系列賽事。其中，2月18日在山東濟南舉行的2025年全國室內田徑大獎賽系列賽第三站，將是個人賽季首秀。屆時，他將參加男子60米短跑項目。

大公報記者 敖敏輝佛山報道

此前，蘇炳添已經多次透露，將會參加11月舉行的粵港澳全運會，並在十五運後退役。在二月九日的活動上，他表示，目前正在積極備戰全運，並參加賽季的相關比賽，為全運會比賽熱身。「除了本職工作外，我一直在為全運會備戰。本週日（2月16日），我將出發前往山東濟南，參加2025年賽季首秀的比賽。」蘇炳添說。

2025年全國室內田徑大獎賽系列賽共設4站，由山東省田徑運動管理中心、山東省田徑運動協會承辦的第三站比賽，將於2月18日至19日在山東省體育訓練中心田徑館舉行。蘇炳添參加的是男子60米項目，與他同場競技的短跑名將包括石雨豪、全英瑞、陳冠鋒等12人。

從濟南站的報名成績看，蘇炳添的60米跑是6.66秒，僅列第六位。不過，這個成績是他在訓練和恢復時間不太長的情況跑出的，有了一年多系統性、針對性訓練，不

任教暨大培育田徑人才

蘇炳添現在的身份除了運動員外，還有暨大體育學院教授。暨南大學建立了「蘇炳添速度研究訓練中心」，專注於青少年田徑人才的培養。

談到未來的計劃時，他指，很多青少年在運動體系不太科學，甚至有些混亂。為此，自己將把在國外學到的一些先進經驗、技術，進行梳理，讓它們簡單化，以適應中國青少年的成長過程，把他們的技術基礎打磨成一個系列。

另外，抖音足球嘉年華佛山站9日迎來總決賽，經過激烈角逐，南海獅山華興鈴木隊以3：2戰勝三水西南數智世界隊，獲得本站冠軍。除了蘇炳添外，籃球運動員郭艾倫和邵林、馮瀟瀟、趙旭日、李學鵬、馮俊彥等足球明星亦前來助陣，並舉行了一場足球表演賽。當天，線下線上超一千萬人次觀看。



▲中國短跑運動員蘇炳添。資料圖片



▲在抖音足球嘉年華佛山站總決賽上，蘇炳添（右四）現身助陣。大公報記者敖敏輝攝

UFC女子草量級 張偉麗連續三次衛冕金腰帶

【大公報訊】記者夏微上海報道：香港時間9日在澳洲悉尼舉行的UFC312比賽中，張偉麗在聯合主賽中經歷五回合，成功擊敗塔蒂亞娜·蘇亞雷斯，連續第三次成功衛冕女子草量級冠軍，蘇亞雷斯則是吞下生涯首敗。

比賽展開，蘇亞雷斯在全場的第一次抱摔嘗試就順利得手，之後她對張偉麗展開了長時間的地面壓制。不過，張偉麗在回合結束前翻轉到了上位，在相對優勢的位置中結束了第一回合。

第二回合，蘇亞雷斯的抱摔成功率開始下降，雖然幾次摔倒了張偉麗，但最終都被張偉麗拿到了上位的位置並展開打擊壓制。相較之下，站立打擊中，張偉麗展示出了明顯的優勢，幾記重拳命中了蘇亞雷斯的頭部。

此後的對陣中，蘇亞雷斯的膝蓋受傷出血，一定程度上影響了她的抱摔。

第四回合，張偉麗在地面中對蘇亞雷斯使出了手臂三角絞，但最終被對手完全掙脫，不過她繼續在打擊數字上佔據明顯優勢。

最後一回合，蘇亞雷斯再次嘗試抱摔，但再一次被張偉麗壓制在地面中，直到時間結束。

最終，張偉麗分別以49：46，49：46，49：45的點數一致判定獲勝。賽後，張偉麗表示，「終於考試結束交卷了，我的天啊，真不容易。」

不難看出，張偉麗也將這場比賽視作一次硬仗。在張偉麗看來，不管別人說的好與壞，都要專注自己，只做自己該做的事情。她還在社交媒體上喊話，「感謝大家支持我，喜歡我，也支持MMA運動員，支持中國MMA。有你們的支持，我們會更加努力，我們一起讓中國成為MMA強國，加油。」

UFC312的後續比賽中，中國選手王聰和茸主也先後取得勝利。

張偉麗小檔案

出生日期：1989年9月30日（35歲）

級別：草量級

風格：泰拳

主要榮譽：

2025年UFC女子草量級冠軍

2024年UFC女子草量級冠軍

2023年UFC女子草量級冠軍

2022年UFC女子草量級冠軍

2020年UFC女子草量級冠軍

2019年UFC女子草量級冠軍



▲張偉麗（右）連續第三次成功衛冕金腰帶。UFC供圖

張家朗都靈大獎賽無緣衛冕

【大公報訊】記者朱家立報道：花劍大獎賽都靈站於上周日上演男子組正賽，中國香港花劍代表隊派出多位劍手分途出擊，當中蔡俊彥先在次圈以12：15不敵埃及選手托巴，張家朗亦於16強中，以12：15向托巴稱臣，無緣衛冕。

巴黎奧運金牌得主、上屆冠軍張家朗憑世界排名位列前16而免戰小組賽及預賽，他於正賽首圈遇上隊友陳建雄並以15：4晉級，隨後

的32強則對陣排名24的意大利劍手盧佩利。此役張家朗一度落後至9：14，但他沉着應戰，最終連贏6劍、以15：14獲勝。16強賽事，張家朗惡鬥淘汰蔡俊彥的埃及劍手托巴，他開局落後1：5，之後一度追至7：8，但隨後又被拉開比分，最終以12：15落敗，無緣8強。

至於世界排名41位的蔡俊彥，他首圈以15：7擊敗日本的敷根崇裕，次圈以12：15不敵托巴止步。



▲張家朗於花劍大獎賽都靈站止步16強。FIE圖片

▲張家朗（左）在比賽中。FIE圖片

傑出運動員選舉 網上投票展開

【大公報訊】記者朱家立報道：由港協暨奧委會主辦的「國泰2024年度香港傑出運動員選舉」於昨日公布候選運動員名單，連續3年奪得傑出運動員及「星中之星」的「劍神」張家朗、3屆「星中之星」的「女飛魚」何詩蓓以及在巴黎奧運奪金後退役的江旻憓，將是「星中之星」熱門競逐人選。

本屆傑出運動員選舉共設有四個組別獎項，包括「香港傑出男運動員」、「香港傑出女運動員」、「香港最佳運動隊伍」及「香港最佳運動組合」。公眾即日起至3月9日可參與網上投票，選出心目中的傑出運動員，以表揚他們過往一年努力不懈並獲得卓越成績。選舉結果將於4月17日在香港會議展覽中心舉行的頒獎典禮上揭曉。

值得一提的是，中國香港代表隊於上年的巴黎奧運會創下史上最佳成績，收穫兩金兩銅。另外，港協暨奧委會將於2月22日於沙田新城市廣場舉行關於傑出運動員選舉的展覽及投票宣傳活動，屆時部分候選運動員將到場，呼籲公眾踴躍投票。

南華今晚甲一再勝即可奪冠

【大公報訊】記者朱家立報道：由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2024年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事將於今天假修頓室內場館開賽。頭場為晚上7時，由漢友與滿貫

爭奪第5名，尾場8時40分，南華再鬥永倫。目前南華在總決賽暫以局數2：1領先，若今晚獲勝即可奪冠。

今晚焦點戰必然是南華與永倫的「紅、黃大戰」，狀態不俗的南華在上仗以92：83力挫對手，將大比分改寫為2：1，僅需一場勝利便可奪得本季總決賽冠軍。值得一提的是，南華上仗共有五名球員得分達雙位數，當中主力後衛曾湛元取得16分，並多次梳理球隊進攻，為勝利奠定基礎，隊友亮亮亦貢獻27分及11個籃板。今仗兩人若能延續上仗表現，南華大有可能帶走冠軍。而永倫方面，泰拿雖取得29分，但隊友普遍命中率不佳，若今晚再敗則只能屈居亞軍。

賽事票價90元，另設60元的學生及長者優惠票。



▲南華後衛曾湛元（左）。

曼城歐聯附迎戰皇馬 宜捧「入球細」

【大公報訊】歐聯淘汰圈附加賽明晨先演4仗，包括最矚目的曼城主場惡鬥皇家馬德里；儘管雙方射手艾寧夏蘭特與基利安麥巴比將進行「升級較量」，惟主隊進攻欠銳、客軍又勢必先求穩陣下，比賽或不如預期般精彩，宜取「入球大細」球數(3.5)的細。(NOW643台明晨4時直播)

夏蘭特與麥巴比被視為接棒C朗拿度與美斯成為「新瑜亮之爭」，二人之前曾在2019至20球季歐聯16強，分別效力多蒙特和巴黎聖日耳門時碰頭，兩回合夏蘭特入2球、麥巴比顆粒無收，但最後晉級是後者效力的聖門，如今兩人就升級身處最頂級強隊

再來一次對壘。曼城為其中兩名冬季新兵馬莫殊和古辛諾夫註冊淘汰賽階段，但



預料都會先任後備，由以往門皇馬累積4入球、4助攻的奇雲迪布尼策劃攻勢，若他再參與入球的話，就會成為歷來在歐聯從皇馬腳下拿到最多入球助攻的球員。

皇馬近兩場西甲只拿到1分但仍保住榜首，但目前防線有魯迪格、盧卡斯華斯基斯、丹尼爾卡華積等多名傷兵，此役將由曹亞文尼串演中堅夥拍新人魯爾阿辛斯奧，中場先給予足夠保護後再憑麥巴比、雲尼斯奧斯祖利亞等快馬衝擊主隊防線，伺機爭取領先首回合。

▲曼城鋒線夏蘭特（右）。

利物浦遣副選 英足盃出局

【大公報訊】利物浦主帥史洛特為過度留力付上「四冠夢碎」代價，在11名常規出場球員免役下，於上週日英格蘭足總盃第4圈作客，以0：1不敵目前在英冠陪席的普利茅夫而遭淘汰，不過史洛特表示不感後悔，並讚揚球員已經拚盡全力。

今仗利物浦正選中只有路爾斯戴亞斯屬今季常規主力，迪亞高祖達和祖高美斯就是剛傷癒復出，惟後者踢了短短11分鐘又受傷被換，由從未為一隊披甲的馬巴耶代替，而後者戰至58分鐘又因球隊落後而被換走，由後備席上兩名常規軍之一達雲紐斯入替，而居迪斯鍾斯就報稱臨時不適，最終未有落場。

普利茅夫在53分鐘取得的致勝球來自對手哈維艾利洛禁區內不智地犯手球，由鋒將賴恩哈迪射入，繼上場聯賽

贏西布朗後，錄得球隊這1年半以來首次連勝。史洛特不太在意球隊出局，他說：「我今場派出這些球員，是讓他們提升比賽感覺，為未來幾個月做好準備。結果固然令人失望，但球員已奮戰了100分鐘（連補時），只能說普利茅夫部署成功。」



▲普利茅夫的賴恩哈迪（右）射入12碼。